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S TE A M to odwrécenie tradycyjnego podejécia do nauczania, w ktérym uczen staje

sie naukowcem, konstruktorem i technologiem, odkrywca i inZzynierem.

NAUKI STOSOWANE sj priorytetem w ksztalceniu i rozwijaniu umiejetnosci

poszukiwania, przetwarzania, analizowania oraz formuiowania ostatecznych decyzji.

Nazwa S T E A M jest angielskim akronimem pieciu terminéw:

- Science - nauka

Technology - technologia ORA !li
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Maths - matematyka i o e
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Matematyka stosowana w przedmiotach zawodowych, takich jak:
technologia, rysunek techniczny, elektrotechnika, wytrzymatosé
materialéw, konstrukcje maszyn, itp..

_p2
Wyznaczanie asymptot funkcji: f(x) = ax - exc

- asymplota pionowa lewostronna: x = —¢, bo:
lim f(x) = —o lim, f(x) =0
x3—C X~

- asymptota pozioma: brak, bo:
lili'l f(x) = 4o
[ hrgret

- asymptota ukosna cbustronna: y = nx —m

4 b —b* ) N
n= lim = i lim a-evic = ("a- e’=a-1")=a
¥ Pt x i
e ; —p® \ 3 ) ¢ —h® \ i A
m= lim [f(x)-ax] = lim (a;t- ex+c - gx )= ("—o+ ") = lim ax(e:&‘ﬂ: - 1)= ("—w 0" =
x——oo o7 x——oo |\ J ) i x——oo 5 J )

B2

.. 1 . .. .. d 0 1— ex+e
= lim ax- = g 1] =("-o0-0"= lim ax- - ( —o- — ) = lim
X —+—00 = X ——oo I x—=—oa

\exte ex+c

ax

it 0 " fﬂgul&h“) G I v b?
o =
v 0

> = lim (W lim T
y X —00 g::c' ax g::: a xo-w | (x4+0)2 — ab? -
e : (x+¢)° ’

i —a?b? - x? " —ab?-x - )
= lim —————'"= Wh 7= —
x=-w ab?-x+a-(x+c)? xo-a p?x 4 (x + c)? ( o

Krajowy Zespét Ekspertéw
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PRZYKLAD 1. - TECHNOLOGIA

SILY PRZY TOCZENIU WZDLUZNYM

predkoéé skrawania

F_. - obwodowa sita skrawania

F

P - promieniowa sita odporowa

Ff - osiowa sita posuwowa

predkoéé posuwu = @, glgbokoié skrawania

néi tokarski
Fo: Fp: Fr=10:4:2
— 2 2 2
F= JFC+ Fi+ F2 [N]
Materiat ostrza Materiat Twardosé Parametry toczenia Obwodowa sita skrawania
noza tokarskiego obrabiany [MPa] a, [mm] | f[mm/obr] F.=C.-a;f-f° [N]
Stal niestopowa 2150 . =2000-a,- %75

Stal szybkotngca

Zeliwo modyfikowane 1900 F.=1530- a;.os - f0.94

18 0,1 +-1,2

Stal niestopowa 2150 F,=1910"-a,- fo7s

Weglik spiekany

Zeliwo modyfikowane 1900 F.= 1450 a:,ez . F082

przedmiot obrabiany

N 7\< .
f f

b
ap N a,=b

\ (@) (o]

*\h PAS x=90° \ . <

s narzedzie 1:—

PRZEKROJ WARSTWY SKRAWANEJ

-'/
Pole przekroju warstwy skrawanej A [mm?] réwne jest iloczynowi glebokosci skrawania a, [mm]
oraz posuwu f [mm/obr] lub iloczynowi grubosci h [mm] i szerokosci b [mm] warstwy skrawanej:

A=ay, - f=b-h [mm?]

h= f sink [mm]
L A%
S sink mpt]

Pole przekroju warstwy skrawanej w procesie toczenia jest stale A = const.
Ksztalt pola przekroju zalezy od wartosci kata przystawienia .

@evet

Krajowy Zespoét Ekspertow
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PRZYKLAD 2. - RYSUNEK TECHNICZNY

CHROPOWATOSC POWIERZCHNI Przykiad: oblicz wymiary graniczne, luzy oraz
W PROCESIE TOCZENIA g " r
okresl rodzaj pasowania:
Chropowatos¢ powierzchni obrobionej po
¢ 30 H7/ p6

toczeniu R, [pm] mozna wyznaczy¢ tylko

teoretycznie, rozpatrujac profil powierzchni

- +0,021 > . _
ksztaltowanej przez ostrze o okreslonym 95007 9304 ¥ Fog Ay Bey 20001

romieniu zaokraglenia naroza r, [mm
i ] . b 3 3 e sl $30p6 = $3071093 = 4,=30,022; B, =30,035
przemieszczajgcego sig o wartosc posuwu i

fimm/fobr] przypadajgcego na jeden obrot

Lyax=B,— A, = 30,021-30,022= —0,001
=4 r,=04 przedmiotu obrabianego.
5 Lyin=A,— B, = 30-30,035 = — 0,035
2 r=08
‘g Ny Whniosek: Pasowanie ciasne wedlug zasady stalego otworu.
e= 0
=
5 —

e @evet‘

lub po uproszczeniu i przyblizeniu:

Krajowy Zespot Ekspertéw ¢ B /
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PRZYKLAD 3. - ELEKTROTECHNIKA

DZIELENIE LICZB ZESPOLONYCH

Dane:

Zy = aq + ibl

Zy =ap +iby; z; #0
Rozwigzanie analityczne:

aq + ibl

MATEMATYKA STOSOWANA

Graficzne dzielenie liczb zespolonych

Szukane:

Zq : Zy =?

aq + ibl a, + ibl

a; — ibz

Zy:Zy = -
1~52 a2+lb2

a, + ibz a; + ibz

2__ 2. p2
a; —i“- b;

a,; — ibz 7

a, - a; — ay -iby+ iby - ay — i - by - by _

a.1 » az— a1 'ibz"' ibl o a2+ bl » bz
a2+b2
a, -a; + by - b, _ by -a; — a, - b,
= a: + b2 r a: + b2
2 2 2 2

W przypadku gdy liczby zespolone s zapisane w postaci trygonometrycznej
nalezy podzieli¢ ich moduly oraz odjac¢ ich argumenty:

|z4] - (cos @y + isingy)  |z4]

Z1:2Z5 =

|z5] - (cos @, + isingy) |z,

- lcos(@y— @)+ isin(@;— @3)]

Imz

Krajowy Zespot Ekspertéw
ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego
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PRZYKLAD 4. - WYTRZYMALOSC MATERIALOW

Matematyka stosowana - linia ugiecia belki

Dowolny punkt x;
Strzatka ugiecia ‘ na osi odcietych
\ f(xl') = A _,_./.k

1
N f(xl)l.s f(xl)Ps ‘
b _.q__é,__ ________________ Jgg_ci}:s.-

)

Kat ugiecia belki @(x;) = f'(x;)
Rownanie rozniczkowe linii ugiecia belki: - : s .

Rownanie stycznej f'(x):
e <3
\ ffix) = E-1, . Mg(x) T eV = e ) J'Mg(x) dx 0
&
Y] A e A / o
Rownanie linii ugiecia belki f(x) Warunki brzegowe dla belki dwupodporowej: eve
FlaE) ==« f M, (x) d?x f(x,)=0 f (xi)p, = [ (xide, : , !
] IZ f( xp) =0 o (xi ]L; = @ (xl' )F, :s. :(szwtyafce:i:iESl;kZIetniaZawodowego
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PRZYKLAD 5. - KONSTRUKCJE MASZYN

Schemat walu maszynowego:

=2
P (W] A Z1 B
M 64-M
s = L L -— M a P
= oy 1 2 Z O, Wz 157 - dzm.n = go [ a]
n [obr/min] T 1 64-M, 64-M,
AL Max L o2 > — L IRAN/
—a b £ A5 d5 L /" / kgo/ =/ Gonin/>/ | AB0F kgo (ml
Dane projektowe:
P = [max (liczba liter nazwiska, imienia) + 2] - 103 [W] a+b+c=0,1-k [m] Ty = Mi [ v, Mz;’“‘" < ki [Pa]
N = min (liczba liter nazwiska, imienia) * 102 [ob‘r/min] k = min (liczba liter nazwiska, imienia) W 15m- domm
D, = [min (liczba liter nazwiska, imienia) - 2] -0, 1[m] a=0, 01(6) -k [m] 32-M, 32-M,, .
D, = [min (liczba liter nazwiska, imienia) — 2] * 0, 15[m] c=0,03) -k [m] e L < kg doin £/ m [m]

Zalecenia projektowe:

gatunek materiatu dla watu maszynowego dobieramy samodzielnie

drazony przekroj poprzeczny walu, w ktérym iloraz d,/d = (0,4 + 0, 6] t
faop =2,5 - 107* [m/mb];  @aop = 4,36 107> [rad/mb] eve

Krajowy Zespot Ekspertéw
ds:Ksztatcenia i SzkoleniaZawodowego
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PRZYKLAD 1. - TECHNIKI WYTWARZANIA

SILA, MOMENT | MOC FREZOWANIA W FREZOWANIU WALCOWYM

W wyniku realizacji procesu skrawania pomigdzy narzedziem | przedmiotem
obrabianym oddzialuje sita skrawania F_. [N], ktérej wartosé maksymaina mozna
obliczy¢ z nastepujacej zaleznosci:

= b - hyex - ke [N]
F. [N] -maksymalna sita skrawania na ostrze,
R,pax [Mmm] — maksymalna grubosé warstwy skrawanej,
b [mm] - szeroko$é warstwy skrawane;j,

k. [MPa] - opérwiasciwy skrawania.

Aby méc zrealizowaé¢ proces skrawania niezbedne jest dostarczenie do procesu

odpowiedniej ilosci mocy P. [kW]. Jest ona potrzebna m. in. do pokonania sit tarcia
i odksztalcenia materiatu.

P — crnax ) vC [kw]
¢ 60 000
F. . [N] —maksymalna sita skrawania na ostrze,

v, [m/min] - predkosé skrawania.

Moc silnika obrabiarki musi byé wigksza od mocy P, [kW] ze wzgledu na straty
w ukiadach mechanicznych:

P,=1,5 - P, -1 [kW]

— moc skrawania,

P, [kW]
n - wspdiczynnik sprawnosci uktadu napedowego frezarki:

n= (0,75 +0,85)

W zwiazku z realizacja procesu skrawania na wrzecionie frezarki powstaje moment
obrotowy M. [Nm], ktéry mozna obliczyé z zaleznosci:

F. /R
Mc — max [Nm]
1000

Fep, IN]
R, [mm]

— maksymalna sita skrawania na ostrze,

— promien freza walcowego: 0
D, @
% : i eve t'

Krajowy Zespot Ekspertow
ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego
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PRZYKLAD 2. - TECHNIKI WYTWARZANIA

PARAMETRY TECHNOLOGICZNE FREZOWANIA

W procesie frezowania ruch glowny obrotowy
wykonuje narzedzie, natomiast ruch posuwowy
moze wykonywa¢ narzedzie lub przedmiot
obrabiany.

» Predkos¢ obrotowa jest to predkosé obrotowa
wrzeciona frezarki n [obr /min],

» Srednica freza D, [mm)],

> Predkosé skrawania jest to predkosé¢ skrawania
przy frezowaniu nazywamy droge przebytg
w ciggu jednej minuty przez punkt krawedzi
skrawajacej, lezacy na obwodzie frezu, wzgledem
przedmiotu obrabianego v, [m/min)],

w-D,n
1000

» Posuw na obrot jest to przemieszczenie narzedzia
lub przedmiotu obrabianego przypadajgce na jeden
obrét frezu f [mm/obr],

v, = [m/min],

7

» Predkos¢ posuwu jest to chwilowa predkos¢
ruchu posuwowego narzedzia lub
przedmiotu obrabianego w ciggu jednej
minuty vy [mm/min],

vy = f n [mm/min]

» Posuw na ostrze (zab) jest to
przemieszczenie narzedzia lub przedmiotu
obrabianego przypadajace na jedno ostrze

fz [mm/z]

/LS UL S

z Z'n

> Szerokos¢ skrawania a, [mm] jest to
wymiar odpowiadajacy diugosci zetkniecia
frezu z materiatem obrabianym i mierzona
w kierunku promieniowym harzedzia,

> Glebokos¢ skrawania a, [mm] jest to

wymiar naddatku usuwanego podczas
jednego przejscia frezu, mierzona na
kierunku osiowym narzedzia.

Krajowy Zespot Ekspertow
ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego
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PRZYKLAD 3. - TECHNIKI WYTWARZANIA

PRZEKROJ WARSTWY SKRAWANEJ W FREZOWANIU WALCOWYM PRZEKROJ WARSTWY SKRAWANEJ W FREZOWANIU CZOLOWYM
o _
' ® Maksymalna grubos¢ warstwy
_('_ |~ :\'3: skrawanej
N ~ A
7 S ey Ponae = f - sinic_[mm]
] S | I i f2 [mm/z] - posuw na ostrze
' /—"- fe Py % ic [° ] — kat przystawienia
e 0 !
V. : E
Qe > a ! s Szerokos$¢ warstwy skrawanej
A P i ! b =a, - sink [mm]
A + ;\ g J a,, [mm] - giebokosé skrawania
Maksymalna grubos¢ warstwy skrawanej _f- 3
5 f> [mm] - posuw na ostrze Maksymainy przekroj warstwy
hoee = 2 f, - e [mm] a. [mm] - szerokos$¢ skrawania = Shpsngl
* z D: D [mm] - $rednica freza Appax =b > Ry [mm?]
Szerokos$¢ warstwy skrawanej b [mm] odpowiada gtebokosci frezowania a,, [mm] (\ &
Maksymalny przekréj warstwy skrawanej A, .. [mm?] _/ P 0
Aax = b * Byna [mm?] DO

Krajowy Zespot Ekspertow
ds:Ksztatcenia i Szkolenia’Zawodowego



fre PROGRAMY KOMPUTEROWE

]
v YW FIRMIE = kalkulator program ISty
|

Kalkulator

= Programisty

4 527 559 845 890 984

HEX 1015CA ACS50 4BASR
I DEC 4527 559 845 890 984 AT ‘—Lb.rd-::& L e e
A ASLCCO)LENVZIN ]

OCT 200 534 525 424 045 650

syshenmiie
BIN 0001 0000 0001 0101 1100 1010 10710 1100 0101 0000 0100 10171 1070 1000 =

clana [iczba

4 527 559 845 890 984, =

=10 15CA AC50 4BAS8,, =

jest najkrotsza?

= 200 534 525 424 045 650, =

Krajowy Zespot Ekspertéw

ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego

=1 0000 0001 0101 1100 1010 1010 1100 0101 0000 0100 1011 1010 1000,



tifSle) SYSTEMY LICZBOWE

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji

l

SYSTEMY LICZBOWE

'

|

—

DWOJKOWY OSEMKOWY DZIESIETNY |SZESNASTKOWY
binarny oktalny decymaliny heksadecymalny
0 0 4 0 5 )

1 1 5 1 6 1 6

2 6 2 of 2
3 7 3.8 378

4 9 4 9
A= (10)
B=(11)
c=(12)
D= (13)
E= (14)

DZIESIETNY — DWOJKOWY (DEC)- (BIN)

8110 == ?2
26 25 24 23 22 21 20 waga cyf[
| w systemie
64 32 16 8 4 2 1 dziesietnym
814, 64 +16 +1 = 81
81, 2/ A/ N N0/ 8N

czyli:

81,, = 1010001,

@’evet’

Krajowy Zespof Ekspertow
ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego
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DWOJKOWY — OSEMKOWY

10101011, = 7

o 1 o1 O 110 1 1
2% 21 2¢ 2= 7 29 2= 25 290

czyli:

(BIN) —» (0OCT)

waga cyfr
w systemie
6semkowym

OSEMKOWY — DWOJKOWY (0CT) - (BIN)

2538 — ?2
2/ /8 /'3
2= 5= =

0+2+0 4 +0+1 0 A2y X

22 g1 20 22 g1 g0 22 2t 2° | waga cyfr
w systemie

4 2 1 4 2 1 4 2 1 | 6semkowym

0O 1 0 Y O/ 0/ A/ A

2535 = 10101011,

@evei:

Krajowy Zespo6t Ekspertéw
ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego
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DWOJKOWY — SZESNASTKOWY

czyli:

110101011, = 74,

1 0 1 0|1

2 Pz 21 20 23

8 +0 +2 +0( 8

110101011, =

0 1 1
22 At 20
4 2 1
+0 +2 +1
11
=B
1AB 1,

(BIN) —» ( HEX)

waga cyfr
W systemie
szesnastkowym

SZESNASTKOWY — DWOJKOWY

B=11=
8+0+2+1
2% g2 ot e
8 4 2 1
Y O 1/ A

B

0+4+0+0

23

22

B4‘F16 = ?2

4

:

F

2208 20

7

F =155

8+4+2+1
EE Bk R

B4F,, = 101101001111,

@evet

Krajowy Zespot Ekspertow

(HEX ) - (BIN)

waga cyfr
w systemie
szesnastkowym
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PRZEDMIOTY STOSOWANE

JEZYKI OBCE W FIRMIE

PRZEZ KOMPETENCJE JEZYKOWE ROZUMIEMY POZIOM
BIEGLOSCI DANEJ 0SOBY W ZAKRESIE CZTERECH
UMIEJETNOSCI JEZYKOWYCH: CZYTANIA, SLUCHANIA,
PISANLA | MOWIENLA.

0SOBY, KTORE POTRAFIA POROZUMIEWAC SIE Z INNYMI
UZYTKOWNIKAMI TEGO SAMEGO JEZYKA I RADZA

SOBIE W ROZNYCH KONTEKSTACH KOMUNIKACYJNYCH,

OKRESLA SIE mm ”BIEGLYGH’. Krajowy Zespof Ekspertow
ds:Ksztatcenia i Szkolenia'Z owego
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CHEMIA STOSOWANA - proporcje

Odczytuje z
uktadu okresowego sAg 17Cl
1 mol AgCl —— 1435g & B 5| S
To chce C:- Odczytuje z danych, Odczytuje z
obliczy¢ ; @ 0,574 ¢ ktére sa w zadaniu nwiedzy"

1 mol 0, 22,4dm> 4 —

To chce 3 Odczytuje z danych,
x = 0,574+ 1 = (0.004 mol } obliczy¢ a @ 13,16 dm <: ktore sa w zadaniu

143,5
13,161 )
X = —m—mm = ((),5875 mol)
22,4
obliczylismy Odezytuje z
samemu : : 23 1
-t tablic maturalnych N =6 07 0% L
1 mol Br, m 15984g —— 6,02+ 1023 ¢z ¢ — | N"“ 6,02-10 mol

0
To chece b Odezytuje z danych,
obliczy¢ g @ 1cz ktére sa w zadaniu o t

1 o] 5‘3,84 Krajowy Zespét Ekspertéw
X — e ——————y, ] (2,66 ™ 10_22 g) ds:Ksztatcenia i Szkolenia Zawodowego
6,02 « 10%3
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OPTYMALIZACJA PRODUKCJI - przykiad 1.:

1. Zapisanie modelu liniowego danege problemu decyzyjnegoe w postaci matematycznej: 3. Graficzna ilustracja wraz z rozwigzaniem:

x2

16 %, + 24x, = 96000 — Iy
» zapisujemy ekstremum funkcji celu: f. = max z(x) = z (x4; x5 ), gdzie: x4 ; x, o
sa zmiennymi decyzyjnymi:

16x,+ 10x, = 80000 — I,
0<%, £3000 =/ 1,

0 = x, <4000 = I,

fo= max z(x) =30x, + 40 x, I3

» zapisujemy warunki ograniczajace i oznaczamy je jako proste do ktérych naleza punkty:

Rozwigzanie = ( 3 000; 2 000)
a wiec:

’ fo= max z(x) =30x; + 40x,
R, =30 -3000 + 40 -2000=

> zapisujemy warunki nieujemnosci (brzegowe): / TR T i _=170000

[16x1+ 24x, = 96000 - I, € {A;B} = A= (0; 4000); B=(6000; 0)
16 x,+ 10x, =< 80000 — I, € {C;D} = C=(0; 8000); D= (5000; 0)

e~

0= x, =3000 - Ig
0= x, <4000 — I,

.
-,
-

2. Narysowanie zbioru rozwigzan dopuszczalnych (wielobok) 0

» Narysowanie w prostokatnego uktadu wspotrzednych evet
» Narysowanie poszczeg6inych prostych: 1, ; 15; 13; 14

» Zaznaczenie obszaréw rozwiazan dla poszczegdlnych nieréwnosci Krajowy Zéspst Ekspertéw
» Zaznaczenie zbioru rozwiazan dopuszczalnych - S S A A
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OPTYMALIZACJA PRODUKCJI - przykiad 2.:

Elastycznos¢ Ef funkcji f jednej zmiennej x stwierdza o ile (w przyblizeniu)

procent wzrosnie lub zmaleje wartos¢ tej funkcji, gdy jej zmienna rzeczywista

wzrosnie o 1%.

llustracja graficzna elastycznosci funkcji

4

y

/éwzrost o l°/q:
Em—

(x)

[

1,01x,

"

Zaktadajac, ze funkcja f(x) ma w punkcie x, pochodng, to elastycznosc¢ tej

funkcji okresla wzor:

Uwaga: Jezeli bedziemy dokonywaé¢ analizy ekonomicznej wynikajacej
z wykresu przebiegu zmiennosci funkcji to bierzemy pod uwage
tylko dodatnie poziomy (dodatnie argumenty funkcji) i zakladamy, ze
os$ odcietych Ox dotyczy np.: dochodoéow, a os rzednych 0y wydatkow
(mozemy réowniez przyja¢, Zze, np.: 0o$s Ox dotyczy wydatkéow firmy na

produkcje, a o$ 0y dotyczy ewentualnych zyskéw lub strat firmy).

Przy analizie ekonomicznej funkcji konieczne jest odpowiednie wnioskowanie

wynikajace ze znaku elastycznosci funkcji.
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FIrQe JAK NAUCZYCIEL MA PROWADZIC LEKCJE, CZYLI
I ETAPY DZIALAN UCZNIOW W METODOLOGII STEAM
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77 \ 5. ,CZACHA DYMI™

‘ * samodzielna praca, zaangaiowanie,
2. WYBIERAMY WYZWANIE - PFZE'IW’HI'IE]’“E il'IfDITI'Iani, Y
= analiza stopni trudnosci, * analizowanie wynikow, \
= samowartodciowanie /“ i fomuhwame wnioskow,
wiedzy i umiejetnosci * dokumentowanie
ucznia/zespotu ucznidw
} 4. JESTEM PARTNEREM
+ . +« pdpowiedzi na pytania uczniow,
\ » dodatkowe wyjasnienia
’
1. PODANIE TEMAT
: + interdyscyplinamy,
- = powigzany z realnym f-",‘
C . \ problemem 3. JAK SPROSTAC WYZWANIU? }
4 + algorytmika, \\ "J /

=+ poszukiwanie informacii,

+ _burza mazgdow" 6. PREZENTAGJA NA FCRIJH//
= rezultaty,
= wnioski, ()
= refleksje P)
evel
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PRZEDMIOTY STOSOWANE TO
ROZWOJ KOMPETENCJI MIEKKICH

trSe
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Asertywnos¢ Wytrwatosc

Budowanie relacji \ / Wywieranie wplywu
\ vy ; . . v /

Etyka i wartosci
Yy Wspotpraca w zespole
;-. £ it
Gotowos¢ do ‘
iaql : . ‘ Aktywne stuchanie
crRgEge o Kom pe tenc je
Inteligencja emocjonaina mi Q k kl = Samodzielnos¢

\Radzenie sobie z problemami

Komunikatywno§c'/
Opanowanie /
Kultura osobista /

Umiejetnosci przywédcze ® t
Zarzadzanie sobq AR eve P

Radzenle sobie ze stresem

przekazywania informacji

iks ertéw

Pewnosc siebie
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PRZEDMIOTY STOSOWANE TO
NAUKA TOLERACJI | AKCEPTACJI

DLA ROZNORODNOSCI

TOLERANCJA TO SZACUNEK, AKCEPTACJA
I UZNANIE BOGACTWA ROZNORODNOSCI
KULTUR NA SWIECIE, NASZYCH FORM WYRAZU
1 SPOSOBOW NA BYCIE CZLOWIEKIEM.

SPRZYJA JEJ  WIEDZA, OTWARTOSC,
KOMUNIKOWANIE SIE ORAZ WOLNOSC SLOWA,
SUMIENLA I WIARY.

TOLERANCJA JEST HARMONIA
W ROZNORODNOSCI.

Rdznorodnosé jest norma, nie wyjatkiem!




